
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   14-03-2022   με   αριθμό   3898   Ερώτηση  των  Βουλευτών 
   κ.κ. Λ. ΣΤΟΛΤΙΔΗ  και  Γ. ΔΕΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της                
υπ’ αριθ. 401/ 11-02-2022 (ΟΗ’ Συνεδρίαση της 21-02-2022) Επίκαιρης Ερώτησης της 
Βουλευτή κας Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ, σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την 
επικράτεια, Υπηρεσιών και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, 
αποτελεί πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του 
οποίου καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν 
ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Επισημαίνεται δε ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του 
προσωπικού και των κρατουμένων των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) συνιστούν συνεχείς, 
εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες 
της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των 
δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που 
τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά στην 
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στο πλαίσιο αυτό επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά και με 
αποτελεσματικό τρόπο το φαινόμενο του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και 
δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας και η 
αποκλιμάκωσή του αποτελεί μια διαρκή επιδίωξη, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών, που 
πραγματοποιείται με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατουμένων και εδράζεται 
στους εξής πυλώνες: στη βελτίωση - εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Κ.Κ. 
και στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, αναφέρεται η επικείμενη λειτουργία δύο (2) νέων 
Κ.Κ., ήτοι του Κ.Κ. Δράμας (εντός του έτους 2022) και του Κ.Κ. Κρήτη ΙΙ (τέλος 2023 - αρχές 
2024), σε συνάρτηση με τις διαδικασίες των αντίστοιχων Προκηρύξεων 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. 
Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021) και 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. 
Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) και την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών, πάντοτε σε στενή 
και αγαστή συνεργασία με την ανεξάρτητη αρχή του Α.Σ.Ε.Π.. 

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/25928-δ’ 

Σελίδες    απάντησης: 4 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 4 

 
 

 
 

Αθήνα,  08  Απριλίου   2022 



- 2 - 
 

Ως εκ τούτου, αναλαμβάνεται κάθε απαιτούμενη πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων 
όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους παραμέτρων και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο 
προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την 
εκδήλωση των προβλεπόμενων ενεργειών, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση του προσωπικού 
της.  

Επισημαίνεται δε ότι, μετά την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων διοριστέων 
της Προκήρυξης 6Κ/2018 [υπ’ αριθ. 1403/2021/28-12-2021 απόφαση του Β’ Τμήματος του 
Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. Γ’ - 3243)], η Γ.Γ.Α.Π. προχωρά σταδιακά στην πρόσληψη των επιτυχόντων, 
η οποία εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί τον Μάιο του 2022, με το μεγαλύτερο ποσοστό των 
θέσεων να καλύπτεται εντός του Απριλίου 2022, υπό την απαραίτητη προϋπόθεση να 
περιέλθουν, στην ως άνω Υπηρεσία, οι απαντήσεις επί των αιτημάτων της αυτεπάγγελτης 
αναζήτησης δικαιολογητικών και της γνησιότητας αυτών, τα οποία απεστάλησαν προς τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες από τα τέλη Φεβρουαρίου 2022. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι, από το σύνολο των -464- υποψηφίων του κλάδου ΔΕ 
Φύλαξης της προαναφερόμενης Προκήρυξης, έως την 06-04-2022, είχαν ήδη εκδοθεί και 
αποσταλεί προς δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο οι αποφάσεις διορισμού για -395- εξ 
αυτών και είχαν δημοσιευθεί οι σχετικές αποφάσεις για -290- υπαλλήλους (Φ.Ε.Κ. Γ’ - 586 
από 16-03-2022, Γ’ - 688 από 24-03-2022, Γ’ - 708 από 30-03-2022, Γ’ - 709 από              
30-03-2022, Γ’ - 710 από 30-03-2022, Γ’ - 809 από 05-04-2022). Επίσης, μετά την επιτυχή 
ολοκλήρωση της βασικής εισαγωγικής τους εκπαίδευσης στη Σχολή Υπαλλήλων Εξωτερικής 
Φρούρησης, τελεσφόρησαν οι διαδικασίες διορισμού -43- υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ 
Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης της ανωτέρω Προκήρυξης, με τη δημοσίευση της 
σχετικής απόφασης διορισμού στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ. Γ’ - 704 από         
29-03-2022).  

Σε ό,τι αφορά στο Κ.Κ. Νιγρίτας, γνωρίζεται ότι, κατόπιν της έκδοσης των οριστικών 
πινάκων διοριστέων της Προκήρυξης 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Γ’ - 3243/ 2021), επίκειται ο διορισμός 
-33- υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Φύλαξης, που θα ενισχύσουν σημαντικά και σε μόνιμη βάση 
τη δύναμη αυτού. Στο πλαίσιο δε της Προκήρυξης 9Κ/2021 προβλέπεται η ενίσχυση του ως 
άνω κλάδου του εν λόγω Κ.Κ. με -7- επιπλέον υπαλλήλους, καθώς και με -11- υπαλλήλους 
του κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης.  

Ως προς τη στελέχωση του Κ.Κ. Νιγρίτας αναφέρεται ότι στους κλάδους ΔΕ Φύλαξης 
και ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης αυτού υπηρετούν συνολικά -55- (-36- μόνιμοι 
υπάλληλοι και -19- με σχέση εργασίας ορισμένου χρόνου ιδιωτικού δικαίου) και -64-
υπάλληλοι, επί συνολικού αριθμού -103- και -96- οργανικών θέσεων, αντίστοιχα. Επίσης, 
υπηρετούν σε αυτό -14- ακόμα υπάλληλοι διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων           
[-3- ΠΕ Σωφρονιστικού Ενηλίκων, -2- ΠΕ Ψυχολόγων, -1- ΠΕ Κοινωνικής Εργασίας, -3- ΤΕ 
Διοικητικού-Λογιστικού, -2- ΤΕ Υγείας και Πρόνοιας (ειδικότητας Κοινωνικής Εργασίας) και -3- 
ΔΕ Διοικητικού-Λογιστικού].  

Επιπλέον, προς το σκοπό της κάλυψης της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, στο εν 
λόγω Κ.Κ. υπηρετούν -1- ιατρός και -1- υπάλληλος ΤΕ Υγείας και Πρόνοιας (ειδικότητας 
Νοσηλευτικής), ενώ ιατρικές υπηρεσίες παρέχουν επίσης -1- κατ’ επίσκεψη οδοντίατρος 
καθώς και -1- ιατρός (Παθολόγος) που υπηρετεί σε Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο. 

Αναφορικά με το θιγόμενο ζήτημα της χορήγησης των κανονικών αδειών και των 
οφειλόμενων ημερήσιων αναπαύσεων, γνωρίζεται ότι, έως την 21-03-2022, είχαν χορηγηθεί 
στο σύνολο των Εξωτερικών Φρουρών του Κ.Κ. Νιγρίτας αφενός μεν όλες οι κανονικές άδειες  
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ετών 2019-2021, αφετέρου δε οι οφειλόμενες ημερήσιες αναπαύσεις για το έτος 2021 στο 
σύνολό τους και επιπλέον -118- όμοιες από προηγούμενα έτη. Όσον δε αφορά στα εργασιακά 
δικαιώματα των υπηρετούντων υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Φύλαξης με σύμβαση εργασίας 
ορισμένου χρόνου (ΙΔΟΧ), τονίζεται ότι αυτά απορρέουν από την κείμενη νομοθεσία [π.δ. 
410/1988 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 191)]. 

Ως προς την καταβολή των οφειλόμενων αμοιβών για υπηρεσίες που έχουν 
παρασχεθεί στα Κ.Κ., σημειώνεται ότι η αρμόδια Υπηρεσία της Γ.Γ.Α.Π. (Τμήμα Εκκαθάρισης 
Τακτικών και Πρόσθετων Αμοιβών) έχει προβεί στη συγκέντρωση των οικονομικών στοιχείων 
που αφορούν σε αυτές (νυχτερινά και εξαιρέσιμα, αργίες, εργασία πέραν της υποχρεωτικής, 
εργασία πέραν του πενθημέρου), προκειμένου να διευθετηθεί το ζήτημα μέσω της έκδοσης 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Κ.Υ.Α.), κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 68 του                       
ν. 4873/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 248).  

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη 
αναβάθμισης του παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού και 
μηχανολογικού εξοπλισμού των υφιστάμενων Υπηρεσιών της, παρακολουθεί τις εξελίξεις και  
-σε συντρέχουσα περίπτωση- προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες, με 
γνώμονα τις ανακύπτουσες κάθε φορά υπηρεσιακές απαιτήσεις.  

Στο πλαίσιο αυτό, συστάθηκε τριμελής Επιτροπή με έργο την ανεύρεση κατάλληλων 
οχημάτων από Υπηρεσίες Διαχείρισης Δημοσίου Υλικού και Τελωνεία, ενώ βρίσκονται σε 
εξέλιξη όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες για την προμήθεια διαφόρων τύπων οχημάτων από 
κατάλληλες χρηματοδοτικές πηγές. Σημειώνεται ότι, κατά τη διάρκεια των οικονομικών ετών 
2020-2021, ουδέν αίτημα για την προμήθεια νέων οχημάτων συνοδείας ή μεταγωγών 
υποβλήθηκε από τα Κ.Κ. της χώρας στη Γ.Γ.Α.Π.. Αναφορικά δε με τον εξοπλισμό των 
Εξωτερικών Φρουρών των Κ.Κ., η αρμόδια Υπηρεσία της Γ.Γ.Α.Π. βρίσκεται στη διαδικασία 
αιτήματος για την προμήθεια στολών και οπλισμού. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι η διαρκής εκπαίδευση και επιμόρφωση του προσωπικού των 
Καταστημάτων Κράτησης αποτελεί βασική προτεραιότητα της Γ.Γ.Α.Π., γεγονός που 
επιβεβαιώνεται τόσο από τις, μέχρι σήμερα, αναληφθείσες πρωτοβουλίες και στοχευμένες 
ενέργειες, όσο και από τη συμπερίληψή της στις δράσεις του Στρατηγικού Σχεδίου για το 
έτος 2022. 

Πιο αναλυτικά, από τα τέλη του έτους 2019 έως την 21-03-2022, έχει υλοποιηθεί ένα 
ευρύ φάσμα επιμορφωτικών δράσεων με θεματικές ενότητες, όπως η μεταχείριση 
κρατουμένων που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες, η ψυχική υγεία των κρατουμένων και η 
πρόληψη των αυτοκτονιών και αυτοκαταστροφικών συμπεριφορών, η ενίσχυση της 
υγειονομικής περίθαλψης στα Κ.Κ., η κατάρτιση σε γενικά θέματα υγείας, η εκπαίδευση 
εκπαιδευτών (train the trainers), η καταπολέμηση της ριζοσπαστικοποίησης και του 
εξτρεμισμού, η αντιμετώπιση κρίσεων στις φυλακές, ο ρόλος του προσωπικού των φυλακών 
στη μεταχείριση και επανένταξη των κρατουμένων κ.α., σε συνεργασία με αναγνωρισμένους 
εθνικούς και ευρωπαϊκούς Φορείς και Οργανισμούς [Συμβούλιο της Ευρώπης, Κέντρο 
Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων, Κέντρο Μελετών Ασφαλείας του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη, Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης κ.α.]. 

Πλέον αυτών, σημειώνεται ότι μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της εισαγωγικής 
εκπαίδευσης (από 10-01-2022 έως 03-03-2022) των πρώτων -43- υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ  
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Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης που περιλαμβάνονται στους οριστικούς πίνακες 
διοριστέων της Προκήρυξης 6Κ/2018, στη Σχολή Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 18745 από 23-12-2021 Απόφαση του  Υφυπουργού 
Προστασίας του Πολίτη (ΑΔΑ: 9ΞΕ446ΜΤΛΒ-ΡΩΚ), καθώς την υπ’ αριθ. 11965 από              
29-11-2021 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5591), επίκειται η υλοποίηση των απαιτούμενων ενεργειών για 
την έναρξη της εισαγωγικής εκπαίδευσης και των λοιπών εκπαιδευτικών σειρών των 
επιτυχόντων της προκήρυξης 6Κ/2018 του ανωτέρω κλάδου, καθώς και του κλάδου ΔΕ 
Φύλαξης.  

Ακολούθως, θα πραγματοποιηθεί, στη Σχολή Σωφρονιστικών Υπαλλήλων και στη 
Σχολή Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης της Σωφρονιστικής Ακαδημίας, πρόγραμμα 
μετεκπαίδευσης απευθυνόμενο στο σύνολο του προσωπικού των Κ.Κ. -όπως αποτυπώνεται 
στο σχετικό πόρισμα της συσταθείσας, προς τούτο, ειδικής Ομάδας Εργασίας της Γ.Γ.Α.Π.- το 
οποίο θα περιλαμβάνει θεματικές ενότητες, όπως διαχείριση και επίλυση κρίσεων και 
συγκρούσεων, ασφάλεια και εκτίμηση κινδύνου στα Κ.Κ., ανθρώπινα δικαιώματα και νομικό 
πλαίσιο μεταχείρισης των κρατουμένων, υγεία και μεταχείριση των κρατουμένων με ειδικές 
ανάγκες, επικοινωνία και διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού, χαρακτηριστικά και ανάγκες 
των ευάλωτων ατόμων, αυτοάμυνα - αυτοπροστασία και οπλοτεχνική - σκοποβολή (για τους 
υπαλλήλους του κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης) κ.α..  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι ανωτέρω πρωτοβουλίες και ενέργειες της Γ.Γ.Α.Π., στο 
πλαίσιο τόσο της εισαγωγικής εκπαίδευσης όσο και της διαρκούς επιμόρφωσης - 
μετεκπαίδευσης του προσωπικού των Κ.Κ., έλαβαν χώρα εν μέσω της υγειονομικής κρίσης 
που προκλήθηκε λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, η οποία περιόρισε τις 
δυνατότητες υλοποίησης δια ζώσης εκπαιδευτικών διαδικασιών, που είναι απαραίτητες για 
ορισμένες θεματικές ενότητες, καθώς και τη στελέχωση των συνεργαζόμενων Υπηρεσιών και 
Φορέων. Εντούτοις εξευρέθηκαν λύσεις, μέσω της τηλεργασίας και της τηλεκπαίδευσης, οι 
οποίες συνέβαλαν στην επιτυχή οργάνωση και υλοποίησή τους. 
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